

ПАРТИЯ РЕШЕНИЙ, А НЕ ЛОЗУНГОВ

# ПОБЕДА



Фото: Надежда Чичерова

9 мая мы празднуем Победу над нацизмом – праздновали, празднуем и будем праздновать всегда! Хребет фашисткой мерзости наши отцы, деды и прадеды сломали еще в 1945 году. Но когда уроки истории забываются, внуки и правнуки воинов Великой Отечественной вынуждены продолжать славное дело своих предков. Иначе нельзя. Иначе никак.

# ЗА НАМИ!

Этот номер мы посвятили истинным ГЕРОЯМ настоящих ПОБЕД

## «КАЖДОЕ ПОКОЛЕНИЕ НЕСЁТ СВОЮ НОШУ – ВАША ОКАЗАЛАСЬ САМОЙ ТЯЖЁЛОЙ»

### АНДРЕЙ ЖУКОВСКИЙ

Председатель Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Омской области



Дорогие наши ветераны и граждане России, от всей души поздравляю вас с 77-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне, с днем разгрома фашистской Германии.

На долю каждого поколения выпадает своя ноша. Но ваша, уважаемые наши ветераны, оказалась самой тяжелой.

Семьдесят семь лет назад вы вернули мир всем людям нашей планеты. Ценой огромных и невосполнимых жертв отстаивали независимость нашей любимой Родины, а также многочисленных стран Востока и Запада.

Сегодня мы уже в который раз от всего сердца говорим вам – ветеранам – спасибо. И не устанем это повторять. Мы вспоминаем героев той страшной войны, наших отцов, дедов и прадедов, отдавших жизни ради чистого неба над головой наших детей и внуков.

Прошло почти 80 лет, и, к сожалению, некоторые стали забывать ужасы той трагедии. Уже в нынешнее время над территорией наших соседей – на Украине – вновь замаячило фашистское знамя, и наша задача поддержать ребят, которые прямо в эти минуты делают всё возможное, чтобы остановить распространение этой заразы. Поверьте, и мы сделаем всё, что в наших силах, дабы не посрамить память предков.

**С праздником!  
С Днём Великой Победы!**

## «ЗДЕСЬ НА ОМСКИХ ЗАВОДАХ КОВАЛСЯ МЕЧ БУДУЩЕЙ ПОБЕДЫ»

### АННА СТЕПАНЕНКО

Член Бюро Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ



Дорогие омичи, поздравляю вас с годовщиной Великой Победы! Омская область внесла огромный вклад в достижение этой Победы и по праву получила почетный статус Города трудовой доблести.

В годы Великой Отечественной войны в Омск были эвакуированы около 200 промышленных предприятий, 60 госпиталей, десятки учебных заведений и учреждений культуры. Город приютил сотни тысяч беженцев.

Здесь на омских заводах также ковался меч будущей Победы – наши предприятия выпускали танки, самолеты и другую боевую технику. Среди уроженцев Омска – 60 Героев Советского Союза.

Сегодня, как и много лет назад, мы говорим: «Нет фашизму!». Говорим твердо. Победа вновь будет за нами. С Великим праздником!

## «РАБОТАТЬ ОМИЧИ УМЕЮТ»

Уважаемые омичи, поздравить вас с 1 Мая – Праздником Весны и Труда. Что-то, а работать омичи умеют! Омская область десятилетиями славилась своими производственными успехами и сейчас занимает лидирующие позиции во многих сферах российской экономики – нефтехимической, аграрной, машино- и ракетостроительной.

### СВЕТЛАНА ХИНЕВИЧ

Член Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ – Партия социал-демократическая, а высшей ценностью настоящему социальному обществу является труд и его достойная оплата. И мы, социалисты, всеми силами стремимся искоренить несправедливость сегодняшней жизни. В этот замечательный весенний день я хочу пожелать нам всем любить то дело, к которому мы имеем призвание. Пусть оно делает наше общество более справедливым и успешным. С 1 Мая!

## «ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ – РЕГИОН СОЗИДАТЕЛЕЙ»

### ВИТАЛИЙ КИСЕЛЁВ

Член Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ



Дорогие друзья, коллеги, земляки. Поздравляю вас с замечательным праздником Труда – Первомаем! Сам этот праздник исторически появился как результат победы рабочего класса и его справедливых требований в битве с представителями безответственного капитализма. Не стоит забывать об этом и сегодня, когда экономическая ситуация создает новые вызовы для страны, мобилизует население и заставляет искать более эффективные решения для развития. Омская область исторически – регион созидателей, наверное, поэтому этот праздник так близок омичам. Мы умеем и любим работать. С праздником!



Фото: Александр Румянцев

# СИМВОЛ ПОБЕДЫ

«Бабуля с флагом». Бандеровцы и не предполагали, какой эффект произведет во всем мире это короткое видео. На записи видно: нацисты прикинулись российскими военнослужащими, когда встретили пенсионерку в одном из поселков Киевской области. А бабушка вышла встречать украинских солдат с красным флагом...

## В ЗЕЛЁНОМ ПЛАТОЧКЕ



Рисунок Елены Рябоваловой, коллаж Алексей Беленёв

### ПАМЯТЬ НА ЕДУ НЕ МЕНЯЕМ

«Я, честное слово, плакала, когда это смотрела. У меня сердце разрывается видеть, как кто-то поступает с пожилыми людьми подобным образом» – так комментируют увиденное пользователи соцсетей.

вот он и настал, долгожданный день. А когда поняли, что ошиблись, пожилая женщина вернула лже-освободителям продукты. И сказала – не громко, но горько:

**– Это знамя, с которым мои родители воевали, а вы наступили. Отдайте его.**

Этот ролик посмотрели миллионы людей на всей планете. И среди них были даже члены Совбеза ООН – дипломатам видео продемонстрировал первый заместитель постпреда России при Организации Объединенных Наций Дмитрий Полянский.

Знамя старики не спасли. Но через 76 лет после того, как Советский Союз одержал Великую Победу над нацизмом, маленькая пожилая женщина в зелёном платочке стала её новым символом.

**Старушку уже сравнивают с образом «Родины-матери» с Мамаева кургана – постаревшей, но несломленной.**

Ей посвятили граффити в десятках городов. В честь неё создали скульптуру – пока деревянную. Её изображение появилось на шевронах наших солдат, которые освобождали Мариуполь.

Бандеровцы вручили бабушке пакет с едой, но отобрали советский стяг и стали втоптывать его в грязь.

Старики, видимо, прятали флаг с тех самых пор, как постмайданная Украина объявила вне закона все символы империи, разрушенной в 1991-м. Прятали – и верили: однажды смогут достать и снова расправить его. Думали, и снова расправит его.

**«Огромное уважение вызывает эта женщина, отказавшаяся взять продукты, которые ей наверняка нужны. Какая смелая бабуля!»**

### КАК СПАСАЛИ СЕРП И МОЛОТ

А ведь всего-то четверть века назад «новая Россия» сама чуть не вычеркнула из истории флаг, ради которого мужественная женщина рисковала жизнью весной 2022 года.

15 апреля 1996 года Борис Ельцин подписал указ, вводивший в обиход странное понятие: «символ Знамени Победы». Документ за подписью главы государства провозглашал таковым «полотнище красного цвета, (...) с изображением пятиконечной звезды».

А в «нулевые» с подачи партии «Единая Россия» был внесён в Государственную Думу и даже принят в трёх чтениях уже ЗАКОН, призванный окончательно похоронить советскую святыню.

Он не только закреплял отсутствие на красном полотне серпа и молота, но и предписывал переокрасить пятиконечную звезду из золотистого в белый цвет.

Однако на этот раз у знамени нашлись защитники. Против искажения символа Победы выступили ветеранские организации и партия «Справедливая Россия». Сын фронтовика и лидер социалистов Сергей Миронов открыто назвал тогда инициативу единороссов «надругательством над Знаменем Победы».

**«Мы много говорили о юридических понятиях, давайте поговорим о совести, – заявлял тогда Сергей Миронов. – Если наши старики против – давайте уважим наших стариков».**

«Справедливая Россия» обратилась напрямую к Президенту. И Владимир Путин наложил вето на принятый Госдумой Закон «О Знамени Победы!» С тех пор 9 Мая над праздничными колоннами по-прежнему развеваются стяг с серпом, молотом и звездой. Золотого цвета.

**А после начала специальной военной операции на Донбассе лидер СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов выступил с предложением: устанавливать Знамя Победы во всех освобожденных от неонацистов городах Украины, сделав его символом денацификации.**

### ЗНАМЯ ПОБЕДЫ – В КАЖДЫЙ КЛАСС!

Член Регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Приморском крае Степан Пайлеваниян в 1988-м проходил срочную службу в западной группе войск, в Германии. В этом же полку служили когда-то Мелитон Кантария и Александр Егоров – солдаты Красной армии, которые установили Знамя Победы над Рейхстагом.

Перед будущими Героями Советского Союза стояла смертельно опасная задача: ползти надо было по тем немногим ребрам каркаса, которые обнажились из-за разбитого стекла. Да ещё под обстрелом. Но красноармейцы прикрутили знамя к металлической перекладине простым солдатским ремнем. ПОБЕДА!

Однажды в канун 9 Мая Кантария навел родную часть и молодых защитников Родины. Степан Пайлеваниян вспоминает:

**– Начальник штаба потом сказал, что мы ещё молодые и не понимаем, насколько это была важная встреча. Так и произошло. Чем старше я становился, тем больше восхищался и встречей, и местом службы.**

И однажды Степан подумал: что, если подарить школам своего района копии Знамени Победы?! Ведь память о ней надо не просто хранить – её надо передавать!

Сказано – сделано. Сегодня легендарный стяг занимает почётное место во всех двенадцати школах избирательного округа Пайлеванияна. А его земляки-однопартийцы решили: традицию нужно распространить на весь Приморский край. В этом году 120 учебных заведений по всему Приморью получат копии легендарного знамени в подарок. К Дню Победы.

Иллюстрация: Алексей Беленёв

За свою трудовую и политическую жизнь я сменил немало кабинетов. И каждый раз, обживая новое пространство, первым делом выбираю почётное место для двух очень дорогих мне вещей. Это орден Красной Звезды и медаль «За отвагу». Свои боевые награды мой отец, Михаил Емельянович Миронов, заслужил на фронтах Великой Отечественной. История его жизни – пример стойкости и силы духа.

Фото из семейного архива Миронова С.М.

# СЕРГЕЙ МИРОНОВ: «О ВОЙНЕ НЕ ЛЮБИЛ»

Фото: pixabay.com

Фото из архива Партии СРЗП

Фото из семейного архива Миронова С.М.



Родился папа в деревне Полоска Смоленской области в 1920 году, в один день со Сталиным – 21 декабря. На своей малой Родине отец окончил и начальную школу, которая, к слову, располагалась прямо в доме моего деда.

## ЗА ЗНАНИЯМИ – НА «СНЕГУРКАХ»

Чтобы учиться в старших классах, приходилось каждый день ходить в соседнюю деревню – восемь километров туда и столько же обратно. В любую погоду. Помню, когда я, будучи школьником, ленился делать уроки, отец отчитывал меня. В отличие от сына-балбеса, Михаил Емельянович так дорожил образованием, что зимой гонял в школу на одном коньке – по льду, через реку. Мне ужасно нравилась эта история. Правда, пока был ребёнком, восхищала совсем не батина тяга к знаниям...

- А почему конёк был один? – спрашивал я.
- Ну вот один только случайно достался,
- отвечал отец. – Откуда – уже и не вспомню.
- А как ты ехал на одной ноге?
- Как на самокате. К одному валенку привязывал «снегурку»
- другой ногой отталкивался.

Перед выпускными экзаменами отец жил у родственников в деревне, где находилась средняя школа. Домой возвращался только на выходные. И вот однажды бежит он в родную Полоску, а за околицей его поджидает староста и говорит:

**Кстати**

Тёплые полушубки в обязательном порядке полагались лишь офицерам и генералам. Однако они даже в самый лютый мороз предпочитали появляться на боевых позициях в одних только маскхалатах. Причиной

– Миша, твоего отца, брата и маму арестовали. Забрали как кулаков. Сестёр только не тронули. Ты в дом не возвращайся. Иди на станцию и езжай в Тулу. Вот адрес. Там тебе дадут переночевать и устроят на курсы бухгалтеров.

Так отец оказался в Туле, откуда его, 20-летнего парня, и призвали в армию в 1940-м. Тогда в разгаре была советско-финская война. Вспоминать о том времени Михаил Емельянович не любил. Только перед самой смертью рассказал, как солдаты мёрзли на фронтах Зимней войны – слишком уж плохо были одеты и обуты.

## «ВЫКЛЮЧИ. ТАМ ВСЁ НЕПРАВДА»

### «Снегурки»

Популярные в СССР коньки с загнутыми сверху широкими лезвиями без зубцов. К обуви их привязывали обычной бельевой верёвкой. А назвали так за сходство с санями, на которых ездила внучка Деда Мороза.

Опыт финской кампании очень помог отцу, когда началась Великая Отечественная война. Он рассказывал, что в самом начале Ленинградской битвы живыми из сражений возвращались в основном кадровые военные да те, кто успел приобрести хоть какой-то боевой опыт. Спасали важные навыки: когда стрелять, когда можно менять позицию, когда нужно, наоборот, залечь в укрытие. Новобранцы, которых призвали после 22 июня 1941-го, гибли сотнями.

тому – «кукушки». Так называли финских стрелков, которые вели одиночный огонь с замаскированных в лесу точек. Мишенью «кукушек» были советские командиры, которых легко можно было вычислить именно по полушубку и кобуре.



Фото: 123rf.com



**Впрочем, этими воспоминаниями отец тоже стал делиться со мной лишь под конец жизни.**

В молодости даже фильмы про войну смотреть отказывался. Помню, у нас раньше всех в коммуналке появился телевизор марки КВН – с линзой, в которую наливалась дистиллированная вода. Про него ещё шутили: «Купил – Включил – Не работает» или «Крутанул – Вертанул – Не работает».

Так вот, когда показывали фильмы про войну, отец требовал: «Выключи. Там всё неправда».

## ЗА ОТВАГУ!

За что отец получил медаль «За отвагу», я тоже узнал уже взрослым.

Ефрейтор Михаил Миронов, радист 169 зенитного артиллерийского полка Ленинградского фронта находился в дозоре в районе Пулковских высот. Между нашими окопами и немецкими было всего-то несколько сот метров. Правда, располагались укрепления по разные стороны холма. Чтобы не пропустить танковую атаку, советские бойцы вырыли на склоне окоп, провели туда полевой телефон и дежурили там по очереди. Менялись, когда темнело.

И вот сидит однажды отец в этом окопе и слышит какой-то шорох. Дело было в сумерках. Он выглянул из укрытия – думал, менять его пришли. Но вместо товарищей увидел фашистов – на лыжах и в белых масках! Видимо, разведка. Отец скрылся в окопе, снял трубку телефона, крутанул ручку, аппарат громко зажужжал... А до фашистов-то – метров двадцать-тридцать! Поэтому, когда на другом конце провода ответили, отец (в полный голос не рискнул) прошептал:

– Здесь немцы!  
А дежурный в ответ кричит:  
– Что ты там, мать твою, шепчешь?  
Говори громче!  
Отец испугался, что этот голос из трубки даже немцы услышат, зажал её варежкой и снова прошептал:  
– Немцы!

К счастью, на этот раз наши его услышали. Выпустили ракету и пошли в атаку. Отец – одним из первых. За тот бой ему и дали медаль «За отвагу».

По прошествии многих лет рассказывал он об этом, как о забавном эпизоде. Но понятно ведь, насколько дело было серьёзное.

**Закончил отец войну в 1944-м – его направили учиться под Ленинград.**

Сейчас то учебное заведение называется Пушкинское высшее командное училище радиоэлектроники. А тогда оно было просто Артиллерийское училище ПВО. Прибыл туда отец в звании старшины, который уже был кавалером ордена Красной Звезды и награжденным медалью «За отвагу». Его история лишней раз подтверждает: высокие награды учреждали для простых солдат...

Фото: 123rf.com

# ВСПОМИНАТЬ МОЙ ОТЕЦ»



## ХОЛОД ГОЛОДА

Всю войну папа провёл на Ленинградском фронте. В увольнении побывал лишь однажды – то ли в январе, то ли в феврале 42-го вырвался в осаждённый город буквально на полдня. Ленинград уже несколько месяцев находился в блокаде. Там жили сёстры отца, тётя Фруза и тётя Маша.

И он как почувствовал: если не доберётся до них сейчас – в живых уже не застанет.

Дверь в коммунальную квартиру моих тёток была не заперта. Отец обнаружил их в нетопленной – и, судя по всему, давно – комнате. Сёстры лежали под кучей одежды. Как выяснилось позже, они потеряли карточки и больше недели ничего не ели.

От слабости были почти без сознания. Отец побежал во двор. Собрал какие-то доски, щепки. Вернувшись, развёл огонь в печке-буржуйке.

Когда в комнате стало чуть теплее, отец взял ведро и снова пошёл во двор – за снегом. Поставил его греть на буржуйку. А когда достал банку тушёнки и хлеб, голодные тётки стали тянуть к нему тоненькие руки:

– Миша, дай хлеба! Миша, дай есть! Миша, дай скорее!

Но отец понимал: если позволить им сразу наесться досыта, да ещё всухомятку – сёстры погибнут. Он вывалил в кипящую воду банку тушёнки, накрошил туда хлеба – сделал тюрю.

Папа осторожно кормил сестёр – по очереди, маленькими ложечками. Вторую банку тушёнки убрал на шкаф и сказал:

– Достанете, когда съедите всё, что в ведре.



Фото: Надежда Чичерова

## МЕДАЛЬ «ЗА ОТВАГУ»

**УЧРЕЖДЕНА 17 ОКТЯБРЯ 1938 ГОДА**

Одна из немногих правительственных наград, утверждённых в Российской Федерации и Белоруссии после развала Советского Союза. С момента появления и по сегодняшний день особо ценится среди солдат, поскольку вручается исключительно за личную храбрость, которая была проявлена во время боевых действий. Чаще всего медаль «За отвагу» вручается рядовым и сержантам.

### «Тюрю»

Точных сведений о происхождении слова «тюрю» нет. Согласно одной из версий, произошло оно от шутивного «тюрю-тюрю». Это выражение часто используется для обозначения пропажи. А тюрю – блюдо, которое можно приготовить, когда в доме почти ничего съестного не осталось (всё пропало). Заливаешь хлеб водой – и хлебаешь себе на здоровье. В особо голодное время в тюрю клали даже лебеду.



Фото: Надежда Чичерова

## ОРДЕН КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

**УЧРЕЖДЁН 6 АПРЕЛЯ 1930 ГОДА**

К этой награде представляли за заслуги в обеспечении безопасности государства, которые были проявлены при защите страны не только в военное, но и в мирное время. Последнее награждение состоялось 24 декабря 1991 года.



Фото: Надежда Чичерова

# ЧУЖИХ ДЕТЕЙ ВОЙНЫ НЕ БЫВАЕТ

И разное – это ещё мягко сказано. Например, в Оренбургской области этой категории льготников ежемесячно выплачивают по 300 рублей, в Москве – по 1643, а в Нарьян-Маре – уже по 7556 рублей. И где тут логика? Но в большинстве регионов даже статуса такого нет, будто и не заслужили дети войны достойного к себе отношения. Не закреплены эти льготы и на федеральном уровне.

Старшее поколение прекрасно помнит замечательный советский фильм «Сын полка». Его герой – мальчик по имени Ваня Солнцев. История обычная для той поры: родители погибли, жить фактически негде, да и есть нечего.

Сегодня Ване уже было бы далеко за 77 лет. И, вполне возможно, что существовал бы он лишь на одну пенсию: доказать сегодня, что простой пенсионер принимал участие в боевых действиях семьдесят с лишним лет назад, крайне трудно. Учёт «сынов полков» практически не велся.

Великая Отечественная война была одна на всех. Сотни тысяч советских мальчишек и девчонок стали сиротами, учили азбуку под бомбежками и помогали восстанавливать города наравне со взрослыми. Но сегодня сложилась парадоксальная ситуация: трагедия была одна на всех, а отношение к детям той самой войны в каждом регионе России почему-то разное.

НЕ ВО ВСЕХ РЕГИОНАХ, ГДЕ ДЕЙСТВУЕТ СТАТУС «ДЕТЕЙ ВОЙНЫ», ИМ ПРЕДУСМОТРЕНЫ **ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ**

- Москва – 1643 рубля
- Санкт-Петербург – 3226 рублей
- Республика Саха (Якутия) – 1066 рублей
- Республика Бурятия – 549 рублей
- Красноярский край – 500 рублей
- Амурская область – 881 рубль
- Мурманская область – 1500 рублей
- Белгородская область – 1082 рубля
- Оренбургская область – 300 рублей
- Вологодская область – 1500 рублей
- Иркутская область – 383 рубля
- Псковская область – 380 рублей
- Тверская область – 800 рублей
- Ненецкий автономный округ – 7556 рублей
- Ямало-Ненецкий автономный округ – 1126 рублей
- Чукотский автономный округ – 2000 рублей
- Новосибирская область – 500 рублей
- Челябинская область – 500 рублей
- Республика Калмыкия – 500 рублей

По данным из открытых официальных источников



**Сын полка Ваня Солнцев сегодня бы сильно удивился своей прибавке к пенсии**

В современной России есть прецеденты, когда такие, как Ваня Солнцев, добивались доплаты к пенсии в судебном порядке. Но не у всех пожилых людей есть на это время, деньги и желание.

## ЛИШЬ В НЕКОТОРЫХ РЕГИОНАХ РОССИИ СТАТУС «ДИТЯ ВОЙНЫ» ЗАКРЕПЛЕН В МЕСТНЫХ НОРМАТИВНЫХ АКТАХ

И лишь в 18 областях, краях и республиках этой категории льготников положены ежемесячные выплаты. В остальных – либо «натуральные льготы», либо единовременные выплаты ко Дню Победы на усмотрение местных чиновников. Но выплата «детям войны» назначается при условии, что граждане, относящиеся к данной категории, не имеют других ежемесячных выплат или льгот.

Ситуацию мог бы изменить Федеральный закон «О детях войны». И с его принятием затягивать больше нельзя. Ведь с каждым годом таких героев, как Ваня Солнцев, становится всё меньше. Но законопроект **СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ** из года в год блокирует в Государственной Думе парламентское большинство.

**Справедливороссы продолжают свою борьбу за права детей войны!**

Мы будем добиваться, чтобы этот статус признали на федеральном уровне и вне зависимости от региона эта категория льготников получала бы МИНИМУМ 1000 рублей к пенсии. Если же человек и ветеран труда, и ребенок войны – ему должны быть положены обе выплаты в полном объёме. И не только ко Дню Победы, а каждый месяц!



**СЕРГЕЙ МИРОНОВ**

Лидер Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Наша фракция иницирует такой закон. Мы хотим, чтобы дети войны имели льготы на оплату коммунальных услуг и ежемесячную доплату к пенсии. В эту категорию граждан **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** включит и сирот войны, чьи родители участвовали в боевых действиях или в партизанских отрядах и погибли. Мы будем добиваться принятия такого закона.

СТАТУС «ДЕТИ ВОЙНЫ» ЕСТЬ, А ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ВЫПЛАТЫ НЕТ В РЕГИОНАХ:

- Севастополь
- Республика Адыгея
- Республика Алтай
- Удмуртская Республика
- Чувашская Республика
- Республика Коми
- Республика Мордовия
- Ставропольский край
- Приморский край
- Астраханская область
- Владимирская область
- Орловская область
- Самарская область
- Кировская область
- Сахалинская область
- Курская область
- Магаданская область
- Смоленская область
- Ульяновская область
- Еврейский автономный округ

По данным из открытых официальных источников

## В ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Детям войны с 2018 года положена единовременная ежегодная выплата ко Дню Победы. Указом губернатора региона Александра Буркова **1000 рублей** получают жители Омской области, которым по состоянию на 9 мая 1945 года ещё не исполнилось 18 лет и кого война лишила родителей.

Фотография из архива Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

# СРАЖЕНИЕ ЗА ДОНБАСС – БИТВА ЗА РУССКИЙ МИР

Российские войска и ополчение ДНР и ЛНР проводят масштабную перегруппировку сил. Пожалуй, главное сражение за Донбасс ещё впереди: необходимо выбить националистов из укрепленных пригородов. Почему это будет непросто, специально для наших читателей рассказал главный редактор газеты «Новороссия» Дмитрий Дезорцев. Его взгляд из Донецка – в эксклюзивном материале с передовой.



Украинская армия потеряла уже тысячи танков и бронемашин. На фото: Т-64, подбитый российскими войсками в Волновухе (март 2022 года)

Фото: Дмитрий Дезорцев

## НАТОВСКИЕ УКРЕПРАЙОНЫ

Откуда столько внимания к будущей битве за Донбасс? Дело в том, что нельзя идти вперёд, пока у тебя в тылу – сильнейшее ядро украинской армии.

От расположения нацбатальонов до жилых кварталов на западе Донецка – всего-то 400 метров.

Невооружённым глазом видно жовто-блакитные флаги (жоблы), развешанные на фасадах прилегающего к городу посёлка Марьинка.

Годами нацисты в этой промзоне строили мощные укрепрайоны – самые передовые, по натовским стандартам.

Железобетон, полнопрофильные окопы, маскировка. Проходы заставлены рядами бетонных пирамидок – проехать не получится. Добавьте к этому ещё минные поля и лучшие системы электронного слежения. И всё это до предела напичкано оружием. Никаких украинских срочников там отродясь не было, только отборные, высокомотивированные нацбатальоны, самые оголтелые нацисты.

Именно оттуда все восемь лет в нас летело смертоносное железо, несмотря на опереточные «перемирия» и «режимы тишины». Артиллерия, снайперы, дроны, группы диверсантов. Зыбкую границу с Донецкой народной республикой испытывали каждый день, прощупывали, планомерно готовились к дню Х.

**Но день Z наступил раньше.**

## ТЯЖЕЛЫЕ ДНИ Z

Мы ударили по нацистам первыми – это очень хорошо! Сейчас артиллерия и авиация пробивают «бреши» в сопротивлении бандеровцев, и в эти «проёмы» уже идут ветераны боев

Наши бойцы взламывают оборону и постепенно продвигаются вперёд, что также сложно, как вгрызаться в гранит. Укрепленная промзона – это километры бетонной сплошной застройки, где в каждом здании подготовлены стрелковые точки, бойницы, пути отхода и доставки боеприпасов. Каждое здание – это штурм.

2014/2015 годов. Среди них легендарные подразделения – «Спарта», «Сомали», «Восток», «Славянская», «Чистяковская», «Пятнашка» и многие другие.

## ВРЕМЯ ИСПРАВЛЯТЬ ОШИБКИ

После решения Москвы о передислокации войск с Киево-Сумского направления на восток, я видел своими глазами бесконечные железные реки, текущие на Донбасс. Танки, артиллерия, пехотные части. Пока вооруженные силы ЛДНР ежедневно шаг за шагом продвигаются вперёд, за их спинами собирается мощнейшая армейская группировка, готовая к рывку.

Мой давний знакомый, офицер Народной милиции не скрывает:

«Все в ожидании следующего этапа спецоперации. Сил достаточно, враг каждый день получает своё, выбиваем их с баз. Здесь всё ещё много гражданских. Люди измучены, голодные, без воды, выводим их в безопасные места и отправляем в Донецк. Бойцы очень надеются, что операция не свернётся, и все её заявленные цели будут достигнуты».

И мой товарищ, и я считаем, что бандеровская Украина должна прекратить своё существование, не должно остаться ни пяди земли, где будет исповедоваться украинский нацизм, оголтелая русофобия, продолжаться всё то, что вытворяло это позорное недогосударство годами. Советские лидеры после Великой Отечественной проявили к украинским националистам милосердие, и это было катастрофической ошибкой, за которую теперь проливается людская кровь. Таких ошибок повторять нельзя.

## БЕСЕДЫ ДО ДОБРА НЕ ДОВЕДУТ

Мы на Донбассе уже проверили – настоящий, крепкий, долгосрочный мир не может быть следствием каких-то уступок и застольных бесед. Мир завоёвывается силой оружия, оккупант должен быть выбит и изгнан навсегда, так, чтоб и духу его тут не осталось.

«Худой мир» – просто перенос войны на более поздние сроки и очень плохой «подарок» нашим детям и внукам.

**В 2014 году наш край поднимался под лозунгом Донбасс – Россия! Этот призыв всё также актуален не только здесь, но и на многих других территориях Украины.**

Дома – в прах, вся прошлая жизнь разрушена, но людей согревает вера в мир, и они прекрасно понимают, что Новый мир должен быть нашим, русским.



Фото: Дмитрий Дезорцев

# КОД ПОМОЩИ ДОНБАССУ

**Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ открыла по всей стране пункты сбора гуманитарной помощи беженцам с Донбасса.**

## ЧТО НУЖНО?

**Продукты питания:** например, лапша, суп и каши быстрого приготовления, хлебцы, сухари, сушки, печенье, крупы, масло подсолнечное, консервы (мясные, рыбные), сахар, чай в пакетиках, кофе 3 в 1.

**Средства гигиены:** в том числе зубные щетки и паста, шампунь, мыло твердое и жидкое, туалетная бумага, бритвенные станки, стиральный порошок.

**Для детей:** детское питание в баночках и в пластиковых пакетиках с крышкой, подгузники, одноразовые пеленки, влажные салфетки, присыпка, крем для тела.

**И многое-многое другое.**

**Все предметы должны быть новыми, в цельной упаковке и с этикетками, а продукты питания – с длительным сроком хранения и с действительным сроком годности.**

Найти ближайший пункт сбора помощи можно на сайте **СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ** [www.spravedlivo.ru/11946310](http://www.spravedlivo.ru/11946310). Просто отсканируйте своим телефоном QR-код, пройдите по ссылке и выберите удобный вам адрес.



Фото из архива партии СРЗП



					"Перекрытие" водных дорог	Искомая Бендером мебель	Добавка к метровому росту									Вселенская неразбериха
"Удой" овцевода	Шведский автомобиль	Латиноамериканский бальный танец	Любитель вкуснятины				Километраж на спидометре	Что такое мегафон?	Легковушка из страны самураев	Место жительства хищников	Пустые старания (книжн., устар.)	Судно для троих, не считая собаки				
	Латинский "надзор"	Его символизирует голубь			Простокваша до закисания	Основное призвание Цицерона				Шоферское тударабратно						
				Густая сладость из крахмала				Плачевный финал парламента	Единичный вектор (матем.)		Неуправляемое плавание	Томление от безделья				
Быстро разбогатевший человек	Твист у Диккенса				Действующий вулкан в Японии	Элемент глубокой печати			Видимость, формальность	Химический элемент, Ru						
		Хвойная ветвь					Двигатель эволюции	В... не видеть (не замечать)		Канадская рок-звезда Брайан ...	Резьбонарезной инструмент	Древняя "гитара"				
Обращение к даме в Польше	Валюта Англии	Перекованный меч	Курорт в Краснодарском крае		Сэр, которому поддают овсянку			Здравница за праздничным столом	Разноплановый профи							
		Двойная шулерская карта				"Вещий" князь	Греческое "краестьишие"			Снежный человек						
Мини-ресторан			Нечто путаное, непонятное					Амплуа артиста цирка	"Тигриный" сосед							
Положение, состояние	Что ведёт учитель в школе?				"Чуден... при тихой погоде"	Место размыва песчаной косы			Поэма о Троянском коне	Автобус с Мадьярщины	Процесс извлечения молока					
		Восточный рынок	Процесс получения локонов					Весенний финалист	Объявление "Скоро у нас!"							
Харч королевски	Ударная часть парового молота	Большая канава		Оптическое явление	Количество сена	Французский живописец		Пасхальная лепешка иудеев		Станок для пушки	Укрепление, укрытие	Деликатность				
		Дом эскимоса					Турок-завоеватель			Наведённый глянec, марфет						
М/ф Уолта Диснея про слонёнка	Вторичная трава			"Расплетый" глобус				Задача защитников крепости		Природная минеральная краска						
		Муза - дочь Зевса и Мнемозины				Был Бальза-миновым и Трусом										
Рыночная мера для семечек	Из его бобов делают шоколад			Дама, что о браках хлопочет				Ансамбль из 6 исполнителей								

**Площадки:** Настрип, Усилитель, Устье, Мир, Пир, Пробер, Езика, Набоб, Молоко, Орт, Лапа, Растр, Адамс, Лани, Анапа, Упор, Труд, Умелец, Кафе, Орало, Тост, Иети, Урок, Морока, Евфрат, Базар, Клоун, Яство, Дженр, Иллида, Фов, Тро, Май, Дамбо, Илгу, Осман, Лафет, Отава, Карта, Оборона, Кулек, Кили, Вишин, Сурик, Какко, Свах, Секстер.

**Площадки:** Инспекция, Статс, Сааб, Футт, Оливер, Бокк, Румба, Оборотка, Паточка, Гурман, Завянка, Асама, Гано, Стул, Лорд, Оратор, Укос, Кенка, Кенка, Онер, Роспуск, Провра, Акростих, Субару, Маца, Проформа, Лоргово, Анонс, Рутенин, Тшета, Лок, Дреф, Икарус, Лодка, Лерка, Форт, Маета, Дюенне, Хаос, Ципра, Такт.

**РЕГОТДЕЛЕНИЕ  
ОНЛАЙН**

**НАША ГАЗЕТА**

**НАШИ ОДНОКЛАССНИКИ**

**НАШ ВКОНТАКТЕ**

**НАШ ТЕЛЕГРАМ**

«Справедливая Россия», № 4/248/13, май 2022 г.  
Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

При использовании авторских материалов ссылка на газету «Справедливая Россия» обязательна.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 77 - 82186 от 02.11.2021 г.

Учредитель, издатель, редакция: Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ».  
Адрес: 115184, г. Москва, ул. Большая Татарская, д. 29. Адрес для писем: 117393, г. Москва, ул. Академика Пилюгина, д. 14, корп. 2

Телефон: +7 (495) 787-85-15,  
e-mail: [info@spravedlivo.ru](mailto:info@spravedlivo.ru)  
Главный редактор: Щипков Д. А.  
Дизайн, инфографика и верстка: Алексей Беленёв  
Фотоматериалы: 123rf.com, pixabay.com

Для детей старше 16 лет. Тираж 30000 экз.  
Отпечатано с готовых оригинал-макетов в АО «Прайм Принт Москва», 141701, Московская область, город Долгопрудный, Лихачевский проезд, д. 5В, ИНН 5008030824. Подписано в печать: 25.04.2022, по графику: 18:00, фактически – 18:00. Дата выпуска: 26.04.2022. Распространяется бесплатно.